



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 245

VIERNES, 1.º DE JULIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

Los facciosos son contumaces en su bárbara criminalidad: a la generosa

LLAMADA CORDIAL CON DOLOR Y CON VERGÜENZA

En más de una ocasión nos hemos permitido recomendar mesura y pedir serenidad al enjuiciar los problemas que a todos nos afectan. Hoy estamos nosotros necesitados de tales virtudes, porque al considerar ciertos hechos, que quisiéramos aludir con gran delicadeza, sentimos dolor y nos sube al rostro la vergüenza.

Seguramente hay quienes dan a los trece puntos del Gobierno una interpretación que no es adecuada, o les tiembla el pulso un poquito, perdida la serenidad de los primeros días, por falta de espíritu para cumplir el mandato del jefe del Gobierno en lo que respecta a mantener firme el ánimo hasta el final. Preferible sería que cogieran de una vez el barco que pueden estar soñando y se marchasen a descansar tranquilamente, porque ya no nos sirven.

Nunca fueron delito para el Gobierno de la República las creencias religiosas. Así lo hace constar en sus trece puntos el propio Gobierno, con el único fin de que se enteren los que todavía fingían no haberse enterado. Pero esto no quiere decir que, por ese solo motivo, a pretexto de cumplir con sus creencias religiosas, puedan reunirse clandestinamente para combatir a la República aquellos ciudadanos que lo apetezcan. El respeto profundo a algo que a estas horas está en pie no nos permite ser más explícitos; pero el dolor y la vergüenza no nos permiten silenciar nuestra protesta, contra quienes, al amparo de una función augusta, en vez de cumplirla se limitan a atacar y criticar las conquistas obreras.

Y al olor de tales actitudes, en el sagrado lugar donde pudéramos decir que a la República se da forma y ser, se reúnen los enemigos de ella haciendo ostentación de su descaro, cuando en más graves ocasiones no acudieron a presenciar actos semejantes por su finalidad. Quizás entonces no se sintieran apoyados los espectadores por quienes antes y ahora estaban y siguen obligados a evitar el envaletonamiento de elementos por todos conocidos.

En su puesto, obrando con la entereza del primer día, los elementos obreros, que en el frente y en la retaguardia siguen defendiendo la República que "todos" nos creamos con derecho a administrar.

Que entiendan los entendedores.

El Gobierno estudia los problemas del abastecimiento

Barcelona, 30.—Durante tres horas estuvo reunido esta tarde el Consejo. Examinó el problema de los abastecimientos y las medidas conducentes a la mejor organización de la produc-

predisposición de nuestro Gobierno, responden con los salvajes bombardeos de Blanes y Badalona. ¿Qué opinará de todo esto la Comisión internacional de Encuesta?

POLÍTICA INGLESA

El Gobierno de Chamberlain sigue ocupándose de los bombardeos de mercantes británicos

Londres, 30.—El Consejo de ministros se ha ocupado especialmente de los constantes bombardeos contra los mercantes británicos por la aviación italo-alemana.

Los ministros examinaron las instrucciones enviadas al agente comercial inglés en Burgos, que saldrá hoy

para Londres, para tratar de la neutralización de un puerto español.

Se estudiaron las gestiones del embajador inglés en Roma para que Italia intervenga cerca de Franco en el cese de los bombardeos.

Hoy llegará el agente comercial en Burgos.

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Un ataque de las fuerzas facciosas al servicio de la invasión extranjera contra nuestras posiciones del Sur de Batus, fué rotundamente rechazado.

LEVANTE.—En el sector de Puebla de Valverde, nuestras fuerzas rechazaron totalmente un golpe de mano del enemigo, al que se le causaron bajas vistas.

En las últimas horas de ayer, las tropas invasoras consiguieron ocupar Vértice Ester, de la zona de Fanzara.

Los soldados españoles, en brillante contraataque, desalojaron al enemigo de la citada posición.

También fueron igualmente rechazados intentos enemigos sobre Ermita de San Salvador, al Suroeste de Puente de la Peña.

En los demás sectores, sin noticias de interés

AVIACION

La aviación italiana ha bombardeado hoy criminalmente la población civil de Badalona. La agresión fué realizada por diez trimotores "Savoia", que arrojaron gran cantidad de bombas. Hasta el momento se han recogido 36 muertos y 50 heridos.

LA PAJA, EN EL AJENO

CALOR Y FRESCURA

¡Maldito calor! Nos derretimos, nos liquidamos, nos desmadejamos... nos fastidiamos. A esto nos lleva nuestra condición de mamíferos. Los reptiles reaccionan de otra forma: a mayor temperatura, mayor vigor físico y una actividad más destacada.

¿Qué sol calentará a ciertos conocidos reptiles y reptillitos que se animan, se mueven, rabotean y se agitan?

Malas lenguas aseguran que el calor de las encendidas frases de algunos defensores—defensores del Régimen, se entiende—es suficiente para que los reptiles y reptillitos raboteen. Nosotras no nos hacemos eco de los dichos de las malas lenguas, porque el calor nos derrite, nos liquida, nos desmadeja... nos fastidia.

Claro es que, si viéramos que en algún sitio íbamos a hullar frescura, ya nos moveríamos un poquito.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

BUZON ANTIFASCISTA

La Unión de Grupos Sindicales Socialistas, que tiene su domicilio en la Secretaría número 23 de esta Casa del Pueblo, ha establecido el BUZON ANTIFASCISTA.

La finalidad principal de esta iniciativa es recoger las denuncias que, debidamente documentadas y avaladas por la firma de cualquier ciudadano que trate de reparar una injusticia o malograr un abuso, sea pertinente darles la publicidad conveniente y el trámite necesario.

Esperamos de todos los antifascistas su colaboración más entusiasta para desenmascarar emboscados, vividores de la guerra, comerciantes desaprensivos, etc., etc.

De nuestros compañeros de los diferentes controles esperamos que nos tengan al corriente de todas las incidencias que ocurran en sus distintas dependencias, advirtiéndolo a estos compañeros que guardaremos para ellos el máximo respeto, pero seremos inexorables con los que no cumplan con su deber.

EL CAOS MUSSOLINIANO

El tiranuelo de Italia se verá obligado a ceder ante las circunstancias de resistencia de nuestro pueblo

Barcelona, 30.—Una personalidad que ha estado en Italia ha manifestado que Italia está al borde de la ruina.

Agotada en el aspecto económico, padece además una crisis de confianza. Pesan grandemente sobre el pueblo italiano la anexión de Austria y la guerra de España.

Nadie cree que los nazis hayan renunciado al Tirol meridional.

Se estima que el ministro de Negocios, conde Ciano, es un insensato cuya arrogancia no está en proporción con su obra.

En cuanto a España, Franco pidió ayuda a Mussolini, garantizándole que a los tres meses de reconocerle triunfaría. Ahora, Mussolini está en una posición difícil de rectificar.

La cosecha en Italia ha sido catastrófica, y el panorama financiero es desesperado.

Oficiales del Ejército afirman que no están dispuestos a sacrificarse por Mussolini.

También se sabe que en las maniobras navales que presenció Hitler en Nápoles se fueron a pique tres submarinos.

Si la España republicana resiste unos meses, pueden cambiar tan radicalmente las circunstancias, que Mussolini se vea precisado a capitular ante ellas.

HA FALLECIDO VANDERBILT

Hyde Park, 30.—Ha fallecido, a las 83 años, el conocido financiero Willyam Vanderbilt.

Gobierno civil

Consejo municipal

UN TELEGRAMA DEL GOBERNADOR DE VALENCIA

El camarada Sánchez al recibir a los informadores les dijo que había recibido un telegrama de su colega de Valencia en el que solicita la ayuda de nuestra provincia, esperando que se le envíen útiles y material de fortificaciones. A este objeto—dijo el Gobernador—me he entrevistado con el representante del Frente Popular, para que sea dicho organismo quien se dirija al pue-

blo y organizaciones en demanda de esta ayuda. Terminó el Gobernador expresando su seguridad de que el pueblo murciano sabrá reaccionar en este sentido.

SOBRE UN CASO DE HIDROFOBIA
El Alcalde al recibir a los informadores les dió cuenta de un caso de hidrofobia ocurrido en Beniján, en donde un perro

había mordido a otros animales, sin que hubiese que lamentar daño alguno en las personas. En vista de esto—dijo el camarada Santos—he dado severas órdenes para que sean recogidos todos los perros que circulen por las calles sin el correspondiente bozal.

DECOMISOS DE LECHE

Por la Guardia Municipal han sido denunciados por traer para la venta al público la leche adulterada los expendedores que a continuación se mencionan.

Angel Leal Candil, de La Arboleja; José Leal Jover, ídem; Francisco Leal Illán, ídem; Domingo Ródenas Mompeán, ídem; Andrés Díaz Guirao, de Los Gargos y Gaspar Alcázar Panalés, de Beniján.

A todos ellos le ha sido decomisada la mercancía.

Junta Provincial de Defensa Pasiva

LAS OBRAS DE LOS REFUGIOS

Ya han comenzado las Obras para la terminación de los refugios que están a medio hacer. Esta Junta, tras haber podido vencer enormes dificultades para la adquisición de materiales, ha dispuesto que se acometan las obras del refugio de la plaza de Pablo Iglesias, que se halla a falta de cubrir. Después seguirán otros, siempre atendiendo a los de situación más estratégica.

Lamenta esta Junta no encontrar las facilidades necesarias para su desenvolvimiento, pues en la hora presente se ve obligada a trabajar con lentitud por no disponer de un camión siquiera para transportar los materiales necesarios al pie de los refugios; aunque espera que por quienes poseen estos vehículos se les proporcione lo que necesita, en bien de Murcia.

EL ALUMBRADO

Por esta Junta se han dado órdenes para que sean encendidas las bombillas eléctricas existentes en las puertas de los refugios, desde las primeras horas de la noche.

Igualmente ha dispuesto una revisión del alumbrado en el interior de los refugios para que en todo momento se hallen las luces en las debidas condiciones de funcionamiento.

La Junta de Defensa Pasiva

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS
Interés anual 3 por ciento

Jefe militar

con familia, necesita piso amueblado habitaculoso con derecho a cocina. Proposiciones a esta Admón., Palau.

Pérdida

de un bolso con una cédula a nombre de Elvira Sánchez Martínez, 20 pesetas, una receta del doctor Carrillo a nombre de Virtudes Luque y otros papeles.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film ¡CENTINELA ALERTA!

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la grandiosa producción LA ULTIMA CITA.

CINEMA INGRESA

Hoy, de cinco a doce y media, la colosal película EL SECRETO DE VIVIR.

SALON SPORT VIDAL

la colosal película SUCEDIO UNA VEZ.

MURCIA PARK

Compañía de comedias.—Tarde a las ocho y noche a las diez: El auténtico viriato de la película UNA MORENA Y UNA RUBIA, porándose en escena LA PRESIDENTA.

Federación de Cooperativas de Murcia

Cooperativa Central de Abastecimiento

A TODAS NUESTRAS SECCIONES Y COOPERATIVAS DE CONSUMO EN GENERAL

Establecida en Murcia la Cooperativa Central de Abastecimiento, órgano económico de la Federación Nacional de Cooperativas de España, declara de carácter oficial dependiente de la Dirección General de Abastecimiento y sus Delegaciones respectivas, precisa encauzar y regular dentro de las vigentes órdenes ministeriales el abastecimiento de la población cooperadora. A tal fin, se recuerda el Decreto de fecha 12 de agosto de 1937, a cuyo tenor fué creada la Federación de Cooperativas (antes Comisión de Compras de Cooperativas), para adquisición de artículos y su distribución entre las Cooperativas adheridas, que han de serlo todas por imperativo de este Decreto, y la reciente Orden Ministerial de fecha 29 de marzo último, "Gaceta" del 30, facultando a la Delegación Provincial de Abastecimientos, para distribuir el racionado de la población cooperadora a través de la Cooperativa Central de Abastecimientos (Federación de Cooperativas).

Por tanto, la Federación de Cooperativas de Murcia, Cooperativa Central de Abastecimiento, advierte a todas sus secciones y Cooperativas de consumo en general, que no reconociéndoseles aisladamente fuerza legal, todas las Cooperativas deberán efectuar por su mediación las demandas de artículos racionados comestibles, arder, beber y jabón, ya que a partir de la publicación de esta nota, las Delegaciones Provincial y Municipal de Abastos, no atenderán petición o consulta de alguna de las cooperativas de consumo, colectividades o economatos, que no sean hechas por su conducto.

Lo que se hace público por la prensa y radio para general conocimiento de las

cooperativas de este ramo y que no puedan alegar ignorancia.

Federación de Cooperativas de Murcia.—V.º B.º: El Presidente, *Pernández Lobano*.—Por el Consejo Directivo: El Secretario, Antonio Ballesta.—Por la Cooperativa Central de Abastecimiento: Delegación en Murcia, *Vicente Pomares*.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

CURSILLOS DE VERANO

De acuerdo con la Orden Ministerial y Circular de la Dirección General insertas en la "Gaceta" de 23 de los corrientes, esta Escuela Normal abre un cursillo pedagógico de perfeccionamiento para el personal docente de Colonias y Guarderías Infantiles que tendrá lugar desde el 15 de julio próximo al 31 de agosto. Este cursillo será realizado en relación con los representantes del Consejo Nacional de Infancia evacuada, y podrán asistir al mismo el personal aspirante a Colonias y alumnos de Escuelas Normales que deseen prepararse para trabajar en ellas.

También se abre otro cursillo comprendido en iguales fechas, para adultos, que versará sobre materias útiles relacionadas con el perfeccionamiento de diversas profesiones mecánicas.

El Claustro de este Centro acordará en próxima reunión la organización de otros cursillos relacionados con las actuales circunstancias y que se anunciarán oportunamente.

Murcia, 28 de julio 1938.—El Director, *que se halla a falta de cubrir*. Después

BICICLETAS

en buen uso, compraría. Razón, en esta Administración.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Indicador Médico

Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEO — DENTISTA

Fuente, 4 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid, Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. FRANCISCO MONTIJO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Esfuerzos de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CABELLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1915.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja.—Consulta de 11 a 1.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y génito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º, letra V.—Teléfono, 2611.

Unión de Cooperativas Agrícolas

A TODAS LAS COOPERATIVAS ADHERIDAS

Se pone en conocimiento de todas las Cooperativas de la provincia adheridas a este organismo, que a partir del día 1.º de julio se procederá a efectuar un nuevo reparto de aceite a razón de dos litros por afiliado, no pudiendo ninguna Cooperativa retirar más cantidad que la estipulada, aunque se alegue haber dejado de retirar en repartos anteriores.—El administrador-delegado, Francisco Caravaca.

Casa de la Juventud

ATENEOPOPULAR

El próximo domingo, día 3 de julio a las once en punto de su mañana, se celebrará el cuarto concierto que organiza la Directiva de esta Casa de la Juventud.

PROGRAMA

Primera parte

- 1.º Pagoda.—Salabert.
- 2.º El Barberillo de Lavapiés.—Barbieri.
- 3.º Himno a Murcia.—Ramírez.

Segunda parte

- 1.º El Caserío (aires vascos).—Garidi.
- 2.º Posta y aldeano.—Suppe.
- 3.º Marcha nupcial.—Mendelssohn

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER

145

SE NECESITA

botones con buenas referencias en la Agencia Oficial de Negocios, calle de Santa Isabel, 4.

COMPRO

máquina de escribir portable. Razón, en esta Administración.

UNDERWOOD

PLAZA DE SARDOY.—TELÉFONO, 3602
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas marcas y modelos.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente de diez a una de la noche: La producción en español,

EL ADMIRABLE VANIDOSO

Mañana, sábado, EL AVARO TIBURON, en español.

En torno al discurso del doctor Negrín

Conciliación y armonía

por BENJAMIN JARNES

El discurso pronunciado últimamente por el doctor Negrín vuelve a colocar la figura del Presidente del Consejo en el primer plano de la actualidad española, que hoy resulta ser la actualidad de Europa y del Mundo. Discurso en que se resume el pretérito de nuestra guerra, en que se fijan las verdaderas líneas del presente, en que se anticipa magistralmente el alcance y la forma de su porvenir. Historiador, biólogo, profeta. Amarga nos resulta la historia, pero el diagnóstico de su fase actual nos alienta, la consideración del futuro nos conmueve. Por ver en ella lo más digno de un pueblo que aspira a vivir armónicamente, con la mano tendida hacia los otros pueblos libres del mundo. Libres por su ritmo ascendente, por su noble sentido de la vida del individuo y de la colectividad. Y en pocos de nuestros hombres de Estado es fácil hallar las tres capacidades. Pocas veces se dieron en un profesional de la política, y si el doctor Negrín disfruta de ellas, será justamente por eso: por no haber sido político "profesional". Porque el político "profesional" apenas sabe ver sino lo que tiene delante y a los que tiene delante, y el gran hombre de Estado debe mirar por encima de todo y por encima de todos. Hombre de partido fué el doctor Negrín, pero vivió para el partido, no del partido. Partidario, no partidista. Mucho menos aspirante a cacique, a mandarin, por caminos tortuosos, por esos desfiladeros que suelen utilizar las camarillas, en marcha de soslayo hacia una partícula de poder. El doctor Negrín, en las luchas políticas, ha preferido ser espectador. No frío, apasionado. Sin olvidar su condición de hombre de ciencia, sus experiencias de hombre que ha viajado, que ha visto a España desde fuera, sin dejar de llevarla dentro. Podía así tomarle el pulso a España con la serenidad del técnico y la vehemencia del amante. Las enfermedades del pueblo no podían tener secretos para él, tampoco podían quedarle ocultos las sanas raíces, la prometedora salud del pueblo. Bajo toda esfervescencia, bajo cualquier tumor, en apariencia mortal, realmente fruto de esa misma impetuosa vivacidad contenida, el doctor Negrín ha visto claramente en el pasado, en el presente de nuestra guerra, en el futuro de nuestra paz. Historia cruda y leal a un tiempo. Diagnóstico alentador. Anticipo del futuro que habrá sorprendido a quien sólo quiere ver en la historia de los pueblos cierta cadena de desgracias. ¡Qué error! La vida del individuo es una serie alternada de olvidos y reminiscencias, como la vida de los pueblos. (España ¡qué implacablemente "gesta" y olvida a sus hombres!) Quien sólo piense en venganzas futuras, es porque no merece vivir ya en el momento presente.

D. Martín Gamero

Se encuentra en Murcia el delegado general de Carabineros, don Martín Gamero, quien está realizando en las zonas Sur y Centro diversas visitas de inspección.

Venganza es retroceso. Olvido es resurrección. Comenzar nuevamente a vivir. España, sus hombres más altos, han aprendido la ineludible lección de la vida. Que es también la lección de la Historia. El doctor Negrín, por ello, ha podido lanzar al mundo estas palabras: "El gobernante que, al cesar la contienda, no comprenda que su primer deber es lograr la conciliación y la armonía que haga posible la convivencia ciudadana, maldito sea." He aquí la gran receta: conciliación y armonía. Es a saber: convivencia. Amplitud de visión, señorío del momento, del panorama actual, sobre todo episodio político, sobre toda escaramuza impermanentemente en cualquier época, de extrema gravedad ahora, cuando el pueblo está en plena faena de defensa de sus leyes, en plena afirmación de su voluntad de independencia, de su afán de regir sus propios destinos. Voluntad y anhelo que palpitan a lo largo del discurso del doctor Negrín; palpitación que habrá prendido en muchos españoles de acá y de allá. Las palabras del doctor Negrín han puesto en claro, a los ojos de muchos, el actual paisaje político de España, con todos sus borrones, pero también con todos sus vivaces rayos de esperanza, de fe, en el futuro inmediato—y glorioso—de España. Fe y esperanza supo filtrar en el corazón del pueblo, desde hace meses, el doctor Negrín: merece por ello recoger su cosecha en frutos de colaboración y de obediencia, de fe y esperanza en él, puesto que también él creyó y esperó en el pueblo, cree y espera en el pueblo. Lo demás son... pequeños vicios o deformadas virtudes de tiempo de paz, de días de bonanza pródigos en tiempo y espacio para maniobras de pasillo, para ejercicios tácticos sobre el plano, alejados del duro y fosco terreno de los hechos desnudos. Ahora, cuando el pueblo se desangra en los frentes y sufre calladamente en la retaguardia, no puede quedar tiempo para provocar tempestades en una palangana. La borrasca va de veras. Y para hacerla frente, se necesita un hombre. ¿El pueblo cree verlo en el doctor Negrín? Pues mantener su fe y su esperanza equivale a mantener alerta y vivaz el espíritu de España. De la España fiel a sí misma, de la verdadera España.

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a esta Liga, que con toda urgencia remitan a la Secretaría copia del certificado médico, con arreglo a la O. C. del 28 de marzo, o en su defecto, copia del título de pensión.

Consejería Municipal de Abastos

Se pone en conocimiento de los comerciantes y homeros, que deberán suministrar los comestibles y el pan que les corresponden a todos los carnets de vecinos de la capital y Cooperativas que presentan los carnets del semestre pasado ya que los nuevos carnets no entran en vigor hasta nuevo aviso.
Murcia, 1 de julio de 1938.—El Consejero de Abastos, Emilio Gavira.

Cristianos de Cristo

Un sacerdote de la zona leal

Por el Padre Leocadio Lobo

Sentía vivos deseos de conocer Manresa. Más que Loyola, es esta ciudad cuna de la Compañía de Jesús. ¿Qué suerte habrían corrido la Residencia y la Santa Cueva donde Ignacio de Loyola recibiera la visita de la Madre de Dios y escribiera el libro de los Ejercicios? Y estoy en Manresa. El enorme edificio de la Residencia se mantiene intacto y el pueblo ha respetado la profusión de mármoles, bronceos y mosaicos que han italianizado y lestruido la natural belleza de la gruta. Como recuerdo piadoso he tomado unas medallas, una fotografía del conocidísimo retrato del Santo Fundador y unas postales de aquellos sitios famosos en el mundo de la piedad. Al salir he pensado lleno de angustia: ¿Que mal corresponde la Compañía de Jesús a estas finzas del pueblo español!

Recorriendo la ciudad me ha sorprendido la silueta, esbelta y fina, de una iglesia que se levanta en el barrio más popular, y he preguntado: ¿También este templo ha sido respetado por las masas? "No sólo el edificio—me dijeron—, sino cuanto en él había fué cuidadosamente defendido". Es la Iglesia de Mossén Vidal. Y tenía tales acentos la palabra de mi acompañante, que percibí en seguida el respeto y el cariño que como halo sagrado nimba esta venerable figura del sacerdocio español.

He ido a visitarle a su casita de la calle del Carmen n.º 10. Valiéndose de una bañera, ha perforado los tableros de la puerta, diseñando la Cruz de Cristo, y la luz se filtra amorosa por los taladros, iluminando la entrada y anticipándome la presencia de un alma todo claridad y resplandor.

Ya me conocía. Tenía de mí la mejor idea porque, según él, yo defendiendo a la Religión y al pueblo. Quedó sorprendido en los primeros momentos, pero mostró luego gran júbilo y me envolvió en palabras de admiración y de cariño. He de confesar que me sentí anonadado y dulcemente atraído por aquel anciano de 74 años, con corazón de niño y alma cristiana.

"Gracias a Dios—me dice contestando a mis preguntas—, el pueblo, que siempre me ha querido mucho me ha respetado desde el primer momento de la sublevación militar y ha pagado con holgura mis desvelos. Yo paseaba las calles de la ciudad aconsejando generosidad y perdón; me atendieron en muchas ocasiones. Aunque no soy político, soy republicano desde hace muchos años; lo eran los hombres con quienes vivía, y aprendí en mi juventud que, para un sacerdote y aun para un católico, la forma de Gobierno es indiferente. Soy gubernamental, fiel al Gobierno legítimo de España, siguiendo las enseñanzas de León XIII y de Pío XI. Dios no puede bendecir a los facciosos. La República es el régimen que el pueblo ha escogido, y los militares, los poderosos y la Iglesia debieron esperar a que la República se gastase, si ellos ceñan que las cosas iban mal. Todo menos la violencia; todo menos esta guerra cruentísima que me conturba el ánimo y me hace desear la muerte como la desearan los patriarcas del Antiguo Testamento al contemplar las ruinas de su pueblo".

—¿...?
—"Sí, digo cada día la Santa Misa en esta capillita del buen Jesús—son sus pala-

bras. Tiene siempre, en medio de esta pobreza, ramos de mirto y de gloriolillas silvestres. Tengo permiso del Consejo Municipal para celebrar y para administrar todos los Sacramentos, incluso el matrimonio. Vienen almas piadosas y hoy, domingo, he repartido 18. Yo le aconsejo—exclama con emoción vivísima—discreción suma, pero no puedo tolerar la violencia en nombre de Cristo crucificado. En mis conversaciones con los P. P. Jesuitas les decía: "La doctrina es necesaria, pero no suficiente; el buen Jesús—repite amorosamente la frase—predicaba y realizaba milagros para dar de comer a las multitudes; nosotros, que no poseemos el divino poder de la taumaturgia, tenemos que predicar y aconsejar los medios humanos para que el pueblo viva con holgura. Yo les pedía frecuentemente que si sobre uno de los pabellones de la Residencia se yergue majestuoso el libro de los Ejercicios, sobre el otro debe levantarse, todavía más grande y gigantesca, la figura de un pan. Ella hablaría a cuantos lleguen a Manresa del amor de la Compañía hacia los pobres y desvalidos". Y al llegar aquí, dejándose ganar inopinadamente por una alegría infantil, mostró su boca desdentada en una sonrisa, y prosiguió: "Ya ve usted, ellos me llamaban tonto y bellaco, y ahora resulta que tuvieron que huir los 22 sales con toda su doctrina, mientras yo vivo entre mis trabajadores".

—¿...?
—"Levanté mi iglesia en 1908. La ciudad se iba extendiendo por aquella barriada de trabajadores y recibí el nombre de Pueblo Nuevo, como el de nuestra grande ciudad, Barcelona. No asistían a las otras iglesias, un tanto lejanas y demasiado adornadas y ricas. Extendí mis manos en demanda de medios; con ella sarranqué piedras del monte y amasé la cal que había de ensamblarlas. Y la llamé de San José; siguiendo la devoción de la Santa de Avila, la dediqué al humilde carpintero que, también con sus manos, había ganado el pan para María y para Jesús. Y, ya ve usted, la han respetado, y dicen que por ser mía, pero no es así; yo sé que la respetaron porque era de ellos y porque era de Dios." Y vuelve a iluminarse su rostro y me habla de los niños, de los que tantos años fué maestro y padre pastor, y de repente le asalta la idea de la infancia sin Dios y corren de sus ojos dos lágrimas de amor y de ternura.

—¿...?
—"No tengo ahora prisa; aquí estoy bien en este pequeño oratorio donde cada día me posterno pidiendo a Dios el bien de la paza para mi amada España, para mi idolatrada Cataluña. Después de la guerra, si Dios conserva todavía esta vida, que ya se deshace como la sal en el agua, volveré a mi iglesia de San José, a convivir nuevamente con los trabajadores, amigos míos de toda la vida. Escribí al doctor Negrín, y ha sido tan bueno, que me ha contestado y me ha enviado un obsequio. Pienso que si la República hubiese tenido siempre hombres como éste, hoy sería otra la suerte de España."

Cuando he salido a la calle para continuar mi visita por Manresa me he preguntado muchas veces: ¿Se hubiera desencadenado sobre España la tormenta que la azota y aniquila si todos los sacerdotes hubiésemos seguido la senda de Mossén José Vidal Bres, el cura de Pueblo Nuevo de Manresa, a quien llamaban tonto y bellaco los P. P. de la Compañía de Jesús?...

Murcia, 1 de julio de 1938.—El Consejero de Plazas, F. Avilés.

EL LIBRO JOVEN

Por Corpus Barga

Quando se dobla el cabo de la vida, vayan bien o mal las cosas a bordo, se percata uno de que el paisaje descrito por tantos viajeros, por tantos hombres como han vivido, no es precisamente como nos lo habían descrito; sobre todo, en los puntos de referencia, en los que suele haber menos discrepancias en la apreciación, es donde por mi parte—si me atrevo a traer aquí mi experiencia de viajero a la altura de los 50 años—he encontrado y sigo encontrando más sorpresas.

En cuatro estaciones se suele dividir la edad del hombre: infancia, juventud, madurez y ancianidad, que se hacen análogas respectivamente a las cuatro estaciones de su madre Tierra: primavera, verano, otoño e invierno. Pero la Tierra pasa por estas cuatro estaciones todos los años, y las cuatro, repartidas por todo su cuerpo, conviven en ella; al contrario del hombre se supone que las una a una y sólo una vez en la vida, cualquiera puede observar que no es así.

Hay invierno en la infancia y otoño en la juventud, como hay primavera hasta la vejez. Sensiblemente, cada edad del hombre pasa por las cuatro estaciones. Varias veces en la vida se es niño, joven y viejo. La mutación no es lineal; se produce por ciclos. No es cuestión de estaciones, sino de climas.

Como el hombre hijo de la Tierra, el libro del hombre entra en la misma edad de la vida. Los libros no es verdad que sean inmortales; menos que los hombres, los ensalzados con esta palabra; los libros tienen edad y pasan por todas las edades. Son niños, jóvenes, maduros y viejos. Según. Es decir que lo son y lo dejan de ser. Pasan y repasan las edades por ellos. Se hallan siempre en peligro de muerte como los hombres. Cuestión también de clima más que de tiempo. Cuestión de vida o muerte.

La oposición entre el libro y la vida, entre el pensamiento y la acción se ha llegado a admitir como una triste-verdad incommovible, como una desgracia de la condición humana. Hay, en efecto, un pensamiento sin vida, el pensamiento del pasado, entiéndase bien: no el pensamiento sobre el pasado, sino el pensamiento del pasado proyectado sobre el presente, el pensamiento pasado como pasa en la vida todo. Pero ¡atención!, tampoco vayamos a creer la gedeonada de que el pensamiento sin vida es, en efecto, el pensamiento muerto. No. Los muertos tienen su vida, una vida muy fecunda: los pensamientos muertos, igual que los cuerpos muertos. La muerte es la gran ilusión. Los muertos viven a veces más que los vivos. Lo mismo que la materia en la carne muerta, la idea en el pensamiento muerto vive y se desprende de él. El pensamiento sin vida es el pensamiento sin idea, desenterrado, fosilizado, o peor aún, momificado y de cuerpo presente. El pensamiento de los dogmas de ayer que se nos quieren imponer hoy: cec es el pensamiento sin vida.

Hay, a su vez, una vida sin pensamiento y tampoco vayamos a creer

que la vida sin pensamiento es la vida animal de la manutención y la reproducción. Tan falta como la oposición entre pensamientos y acción, es la oposición entre la vida espiritual y vida material.

Ya lo dijo Aristóteles, cosa es verdadera por dos cosas el mundo se mueve, la primera por haber mantenimiento, la otra cosa era por haber juntamiento con fembra placentera.

Reconoce el poeta primitivo español, repleto de espíritu, el Arcipreste de Hita, es decir, de un lugar que existe todavía precisamente en uno de los frentes de guerra, el de Guadalajara, donde ahora están decidiéndose la vida que ha de llevar el pueblo español: una vida con posibilidad material de manutención, reproducción y creación, esto es, de cultura cuya finalidad es el hombre, o una vida de fuerza ciega al servicio de un poder sordo con dogmas yertos en donde el hombre es un instrumento, una máquina, un medio. La vida fascista: esa es la vida sin pensamiento, o sea sin cultura, una vida de libros muertos.

Los libros vitales, los libros jóvenes son los que dan pensamiento, destino a la vida. Vida sin pensamiento es vida sin destino, como libro sin pensamiento. Y como el libro da destino a la vida, la vida, la juventud, da pensamiento al libro. En los libros más antiguos, ¡oh jóvenes!, si sois verdaderamente jóvenes y sabéis estudiarlos, podéis encontrar pensamiento, fuerza para la vida, juventud.

Los criminales bombardeos facciosos El ministro de Estado pide a la Comisión internacional de Encuesta que investigue los "objetivos" del bombardeo de Blanes

Barcelona, 30.—En el Ministerio de Estado facilitaron una nota diciendo que el embajador de España en Londres ha pedido que la Comisión de Encuesta proceda a una investigación sobre el bombardeo de Blanes, que ocasionó ayer nueve muertos y 39 heridos.

Hace constar que en Blanes no hay objetivos militares.

El embajador de España, en todas sus comunicaciones relacionadas con bombardeos, se ha atendido a las órdenes recibidas del Gobierno.

LO QUE DISPONE LA "GACETA"

Barcelona, 30.—La "Gaceta" dispone la intervención provisional de la industria de producción y venta de azúcar que en Almería tiene instalada la entidad española Romero Hermanos.

Admitiendo la dimisión del delegado del Gobierno en la Telefónica don Eduardo Trápoli y nombrando para sustituirle a don Lázaro Somoza Silva.

LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. SE REUNE

Barcelona, 30.—La Ejecutiva de la

INFORMACION DE MADRID

LOS DE LA J. S. U. Y LOS DE LA A. J. A. SIGUEN REALIZAN SUS TRABAJOS

Madrid, 30.—Presidiendo Carrillo, se reunió la Comisión ejecutiva de la J. S. U. Se acordó enviar a colaborar con los compañeros de la A. J. A. a los compañeros más destacados

La J. S. U. prestará especial atención a la juventud de Levante, impulsándola a realizar intensos trabajos de fructificaciones y refugios.

LOS MADRILEÑOS COMERAN MAS PAN

Madrid, 30.—Desde el sábado se aumentará el racionamiento de pan hasta 130 gramos diarios por persona.



Nuestra Lucha

Un expresivo documento de la U. G. T. "No queremos perpetuar la guerra civil, sino salvar la independencia"

Barcelona, 30.—La U. G. T. ha dirigido un documento a las Trade Unions y a la U. G. T. francesa.

Dice que observa con dolor la actitud de determinadas personalidades del movimiento obrero internacional y periódicos laboristas, inclinándose hacia una mediación que sería, en realidad, una capitulación. Precisamente eso es lo que persigue el fascismo internacional.

El pueblo español no puede aceptar compromisos que impliquen perder la indepen-

dencia. Ahí está el ejemplo de Austria. También contamos con enormes sectores demócratas, que piden termine la No Intervención.

Nuestro pueblo no ha perdido la fe en la victoria y quiere luchar hasta el final. No queremos perpetuar la guerra civil, sino salvar la independencia.

Esperamos el apoyo de los trabajadores ingleses y franceses. Os aseguramos que continuaremos resistiendo.

Información del Extranjero

"BOMBARDEAR LOS BARCOS INGLESES ES UN ACTO HUMANITARIO", DICE UN TEORICO FASCISTA

Roma, 30.—Un articulista dice que el alto mando "nacionalista" español es el que dirige las operaciones, aunque reconoce que Italia ejerce cierta influencia en España.

Después, agrega: "Estos navíos británicos contrabandistas son los que prolongan la guerra y los sacrificios de España; por lo tanto, bombardearlos es un acto humanitario".

INGLATERRA NO RECONOCE EN CHINA MAS QUE AL GOBIERNO DE CHANG-KAI-SHEK

Londres, 30.—El secretario de Estado, Butler, dijo en la Cámara que el Gobierno

británico no reconocerá, mientras exista el actual Gobierno chino, ningún otro en aquel país.

LAS FORTIFICACIONES DE GIBRALTAR

Londres, 30.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain dijo que el Gobierno sigue atentamente los trabajos militares de fortificación en las inmediaciones de Gibraltar.

SOBRE LA CREACION DE UN PUERTO NEUTRO EN ESPAÑA

Londres, 30.—Los periódicos comentan la situación de España, y a propósito de la conveniencia de crear un puerto neutro en la zona republicana, el "New Chronicle" asegura que ayer examinó el Consejo de ministros el asunto y que en breve se enviará a Burgos la modificación propuesta por el Gobierno inglés.

El "Daily Herald" critica el proyecto y recuerda que el puerto de Almería, que proponen los facciosos, fué seriamente averiado por las bárbaras represalias de la Flota Alemana.

HA PASADO POR PARIS EL AGENTE INGLES EN BURGOS

París, 30.—El agente comercial inglés en la zona facciosa llegó esta mañana en ferrocarril, y a las doce y media salió en avión para Londres.

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu

aportación económica, camarada

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

LISTA DE DONANTES

Suma anterior: 79.633,25 pesetas.

Un simpatizante, 25; otro id., 25; otro id., 25; otro id., 25; Rafael Carrillo, 25; uno del Partido, 5; AGRUPACION SOCIALISTA DE PLIEGO, 200; Antonio Almagro Sáez, 15; Joaquín Martínez, 10; Antonio Gómez, 10; José Gómez Gómez, 10; Antonio Gómez Molina, 6; José Nieto Cobacho, 10; Antonio Vera González, 25; José V. Beltrán, 15; Salvador Sáez Gómez, 5; Francisco Sánchez Manzanera, 10; Nicolás Pardo Arce, 5; Manuel Roca Roca, 6; Juan Pelegrín Tomás, 25; Manuel Fenollar Mancebo, 15; Miguel Clemenes Serón, 2,50; Pedro Torrecillas Sánchez, 10; Ricardo Hernández Andreu, 5; Francisco Morales Barnejo, 3,50; Francisco Noguera Sáura, 10; José Andrés Vázquez, 5; Pedro Querada Martínez, 10; Alfredo Vera González, 10; Juan Antonio Pardo Sánchez, 10; Francisco Franco Bandera, 3,50; José Vera González, 5; Mariano Ruiz Sánchez, 10; Antonio Espinosa Almeida, 10; Juan Ruiz Hernández, 3; José Barceló López, 3; SINDICATO PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.) DE BENIAJAN, 100; SECCION SOCIALISTA DE BENIAJAN, 50; TRABAJADORES DE LA TIERRA DE BENIAJAN, 100; ADMINISTRATIVA DE LA CASA DEL PUEBLO DE BENIAJAN, 500; Gerónimo Espinosa Escolar, 25; AGRUPACION SOCIALISTA DE YECLA, 5.000; SINDICATO N. FERROVIARIO, 1.000.

Suma y sigue.

87.055'75 ptas.

La falta de espacio no nos permite continuar hoy la relación.